
V sobotu 4. 11. 2023 

slavnost VŠECH SVATÝCH 
 

Žehnání hrobů v 17.30 hod.  

na místním hřbitově,  

 

  

    mše svatá v 18 hod.  

    v kostele sv. Matouše  

 



DUŠIČKY 2023 
Na jedné pouti na Slovensku jsem četl zajímavý příběh. Paní popisovala, jak jí zemřela 

maminka a ona měla za úkol vyřídit pozůstalost. Při vyklízení maminčina bytu brala do 

rukou různé předměty, které jí připomínaly dětství a mládí. Mimoděk vzala do rukou svůj 

mobil, v zamyšlení stiskla tlačítko a náhle si všimla, že volá své zemřelé mamince. Poté, co si 

uvědomila svůj omyl, chtěla volání ukončit a v tom se na druhé straně ozvalo: „Spojení je 

dočasně přerušeno...“. Ta slova pronikla jako balzám do jejího nitra a najednou odvála 

hluboký zármutek, který prožívala.  

O „dušičkách“ se k sobě přibližuje svět živých a zemřelých. Vzpomínám, když jsem jako kluk 

chodíval s maminkou na hřbitov, tak právě na dušičky mě zaujala velká záře tisíců svící, 

která se spojila v jakousi tajemnou klenbu, která se dotýkala nebe.  

Stejně jako každý rok, tak i letos si připomeneme slavnost Všech svatých ve středu 1. 

listopadu. V tomto čase bychom si měli uvědomit, že cíl našeho pozemského putování je 

v nebi a že máme projevit také vděčnost těm, kteří v našem životě něco znamenali. Možná 

jsme jim ani nestačili za vše poděkovat.  

V dnešní době tento svátek trochu překrývá anglosaský svátek „Halloween“, ale i ten 

znamená v překladu „Předvečer Všech svatých“, jen se z něj poněkud vytratila ta vděčnost, 

která k dušičkám patří.  

Letos budeme mít příležitost projevit vděčnost a pomodlit se za naše zemřelé v sobotu 4.11. 

v 18hod. při mši svaté v kostele sv. Matouše ve Vernířovicích. V 17:30 hod. před mší svatou 

proběhne žehnání hrobů na místním hřbitově. Žehnání společně s modlitbou má pomoci 

duším zemřelých dosáhnout svého cíle, kterým je poklidné spočinutí v náručí Stvořitele.  

Přeji sobě i Vám ať toto období nezažíváme v Halloweenském ztřeštěném reji, ale 

v pokojném vnímání tajemného duchovního světa. A ať je bezbřehý smutek nahrazen 

nadějí, že „Spojení je DOČASNĚ přerušeno…“.      

Váš duchovní otec Milan Palkovič 

 
 


